

揭阳市揭东区医疗保障局文件

揭东医保〔2021〕10号

关于印发《揭阳市揭东区医疗保障局关于开展“宣传贯彻条例 加强基金监管”集中宣传月活动实施方案》的通知

各镇（街道、开发区、金属城）人民政府（办事处、管委会），各定点医药机构：

为贯彻落实《转发关于开展“宣传贯彻条例 加强基金监管”集中宣传月的通知》（揭医保〔2021〕19号）和《关于印发〈揭阳市医疗保障局关于开展宣传贯彻条例 加强基金监管集中宣传月活动实施方案〉的通知》（揭医保〔2021〕24号）的有关要求，结合我区实际，我局制订了《揭阳市揭东区医疗保障局关于开展“宣传贯彻条例 加强基金监管”集中宣传月活动实施方案》，现印发给你们，请遵照执行。

(此页无正文)

揭阳市揭东区医疗保障局

2021年3月26日

公开属性：主动公开

抄送：揭阳市医疗保障局。

揭阳市揭东区医疗保障局

2021年3月26日印发

揭阳市揭东区医疗保障局关于开展“宣传贯彻条例 加强基金监管”集中宣传月活动实施方案

为进一步加强我区医疗保障基金监管，坚决打击欺诈骗保行为，宣传解读《医疗保障基金使用监督管理条例》（下称《条例》）等医疗保障相关法律法规与政策规定，强化定点医药机构和参保人员法制意识，深化打击欺诈骗保高压态势，在全社会营造维护医保基金安全的良好氛围，根据《转发关于开展“宣传贯彻条例 加强基金监管”集中宣传月的通知》（揭医保〔2021〕19号）和《关于印发〈揭阳市医疗保障局关于开展宣传贯彻条例加强基金监管集中宣传月活动实施方案〉的通知》（揭医保〔2021〕24号）的有关要求，区医疗保障局定于2021年4月份在全区范围内开展以“宣传贯彻条例 加强基金监管”为主题的集中宣传月活动。

一、活动主题

宣传贯彻《条例》 加强基金监管

二、宣传内容

- (一) 解读《条例》等医疗保障相关法律法规及政策规定；
- (二) 展示打击欺诈骗保工作成果及曝光典型案例；
- (三) 畅通举报投诉渠道。

三、宣传形式

各镇（街道）医保办、各定点医药机构要以学习宣传和贯彻落实《条例》为契机，重点围绕打击欺诈骗保行为、学习宣传《条例》等工作内容，采取多种渠道开展宣传，进一步提高公众正确认知和主动参与基金监管的积极性，营造全社会关注并自觉维护医保基金安全的良好氛围。

（一）多种形式宣传。通过发放《条例》小册子、张贴海报、派发宣传折页、悬挂宣传标语、摆放宣传资料取阅读夹等宣传形式，运用群众喜闻乐见、通俗易懂的宣传方法，加强舆论引导和正面宣传。

（二）多种载体宣传。充分利用电视、微信公众号等多种渠道，加强信息公开，构建良好舆论氛围。一是在揭东电视台《揭东新闻》播出后，播放视频宣传标语并公布投诉举报电话，同时在《揭东新闻》播出过程中播放滚动字幕；二是紧扣活动主题，从国家、省、市级和中国医疗保障等微信公众号选取相关内容（包括《条例》的内容和解读、典型案例曝光等），通过揭东电视台微信公众号“金凤视听”进行发布，提高公众对医保法律法规的知晓率；三是在揭东人民广场户外LED大屏幕播放宣传标语，进一步营造严厉打击欺诈骗保行为的社会氛围。

（三）贴近群众、贴近实际宣传。深入基层，实现宣传活动全覆盖。以两定机构、医疗保障经办窗口为主要宣传场所，在医保经办机构服务大厅、定点医院门诊大厅、连锁定点药店门店等人群密集场所醒目位置张贴宣传海报、发放宣传折页、播放宣传

片、悬挂宣传横幅，在定点医药机构的 LED 屏播放宣传标语。

四、工作要求

（一）高度重视，周密部署。各镇（街道）医保办、各定点医药机构要高度重视，精心组织实施，认真做好宣传工作。要紧紧围绕宣传主题，结合当前疫情防控形势，组织开展形式多样、深入人心的宣传活动。在集中宣传月活动期间，各单位要及时拍照回传到区医保局价格和基金监管股微信工作群中。

（二）广泛动员，集中宣传。要通过多种形式的学习、宣传、培训，及时做好组织动员，有序推动活动开展。以集中宣传月活动为契机，广泛宣传《条例》出台的背景和内容，做好解读，确保《条例》落地见效。

（三）发动社会，全民参与。要加强社会舆论造势，使《条例》家喻户晓，营造全民知法守法的良好氛围。各单位要广泛告知本区举报投诉渠道与电话，宣传解读打击欺诈骗保举报奖励办法，鼓励群众积极主动参与医保基金监管。

（四）认真总结，及时报告。各单位要注意收集宣传活动资料，及时整理、上报宣传活动中涌现的好经验、好做法。切实通过本次宣传活动，提高广大参保人对打击欺诈骗保的关注度、认同度、参与度和支持度，确保基金安全平稳运行。同时要及时总结集中宣传活动的成效，相关开展情况及照片资料要及时报送区医保局价格和基金监管股。